



全力大拼经济 大抓发展热潮

泉州举行三季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动,768个项目集中开竣工,总投资3543亿元

■海都记者 杨江参
部门供图

10月8日上午,在泉州市2024项目创优年三季度重大项目暨重点招商项目视频连线集中开竣工活动中,共有768个重大项目集中开(竣)工,总投资3543亿元,进一步激发全市大拼经济、大抓发展工作热潮,为全方位推进高质量发展添后劲增动能。泉州市委书记张毅恭在主场作讲话并宣布开竣工。市长蔡战胜主持并宣读2023项目奋战年先进集体和先进个人的表彰决定。市政协主席肖汉辉出席。

记者获悉,今年1—8月,泉州市省重点项目投资完成率和完成量均居全省前列,上半年省重点项目绩效考核全省第一,项目工作正向激励连续7个季度进入全省前三。新签约招商项目超800个、总投资超5000亿元,与81家500强企业达成合作。抓城建提品质项目完成投资1170亿元,增长34.8%,城市能级和品质不断提升。工业园区标准化建设新增产业空间1800多万平方米,入住投产企业超900家。

本次集中开竣工的768个重大项目中,开工项目429个、总投资2150亿元,竣工项目339个、总投资1393亿元。其中,重点招商项目开工232个、总投资1070亿元,竣工160个、

总投资707亿元。这些项目涵盖了基础设施、产业、社会民生等领域,将为泉州高质量发展提供强有力支撑。

基础设施方面,中环城贯通工程(鲤城段)、泉州市钟卢山全域旅游一期项目、洛江阳江水水质净化中心及配套管网工程、福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)等一批项目参加集中开工;安溪县综合立体大交通(大三环)东三环公路工程、沙厦国家高速公路德化至汤城枢纽段改扩建、泉州台商投资区海湾大道(海江大道-16号码头)工程等一批项目参加集中竣工。

产业项目方面,泉州市城东、东海、北峰污水厂片区污水提质增效工程、泉厦生命健康硅谷项目、石狮学府国际文创商业综合项目等一批项目参加集中开工;惠安县整县新能源分布式光伏项目、闽西南绿色建筑产业园、泉州台商投资区烯石新材料科技项目等一批项目参加集中竣工。

社会事业方面,泉港九龙岗海丝文旅产业园、福建省防汛抗旱区域应急救援中心、永春城东科创产业园及配套基础设施建设项目(产教融合中心)等一批项目参加集中开工;丰泽区社会福利中心、福建医科大学附属第二医院东海院区新建住院楼项目、泉州医学高等专科学校南安校区等一批项目参加集中竣工。



晋江污泥处置中心项目工地,一片繁忙景象

各地重点项目“连连看”

丰泽区:东海百宏中心项目,总投资9亿元,是重大产业项目,主要建设集商业、办公、公寓等功能为一体的综合性总部大楼,打造高品质的城市地标。该项目的建设将进一步完善中央商务区功能配套,提升东海片区的吸引力、集聚力和竞争力。

洛江区:阳江水水质净化中心及配套工程,总投资26.86亿元,将新建一座水质净化中心,并配套污水收集、中水回用、防洪排涝及智慧水务等。其中,水质净化中心采用“半地下式污水处理+上部休闲公园”模式,分三期建设,一期规模每日处理污水5万立方米。项目建成后,将成为洛江首个污水集中处理中心,服务范围覆盖40.3平方公里,惠及群众33万人,实现生态、经济、社会效益相统一,进一步提

升城市承载力。
泉港区:九龙岗海丝文旅产业园,总投资51亿元,建设妈祖文化园、经贸旅游园及相关配套设施,建设完成后每年预计可带来人流80万人次以上。

晋江市:1.泉厦金生命健康硅谷,位于泉州南翼国家高新区晋江区域核心区,总投资78亿元。项目将充分发挥核心区区位优势,依托晋江大健康产业基础以及正大医药、医用同位素、睿斯科等龙头项目带动,链接整合人才、技术、资金等要素资源,构建“技术转化-先进制造-医疗服务”三位一体的生命健康产业生态圈,打造具有民营经济活力与晋台融合发展特色的泉厦金生命健康硅谷。2.晋江污泥处置中心,总投资10亿元,位于晋江市经济

开发区,建设综合处理车间及附属配套设施,每日处理污泥及固废1800吨。

南安市:福建省防汛抗旱区域应急救援中心作为南安的代项目参加视频连线开工活动,该项目总投资8.25亿元,年底可完成投资3.6亿元,是福建省“十四五”规划重点项目,计划建设综合业务、实训演练、应急救援、物资储备等基地,配套建设2条城市道路、改造提升1条支线等,建成后进一步提升南安乃至泉州市、全省台风灾害应急救援能力,对保障人民生命财产安全、维护经济社会安全稳定具有重要意义。

惠安县:1.琦峰科技扩建项目,总投资10亿元,系惠安县今年首个10亿级增资扩产项目,已纳入宝洁等国际前五纸尿裤品牌供应

链,市场占有率连续6年全省第一;项目将引入10条非透气流延膜生产线,贯通“乙烯-聚乙烯-聚丙烯薄膜”产业链,年产值6亿、利税2500万,力争国内市场占有率突破35%。2.闽西南绿色建筑产业园项目,位于惠安黄塘镇,建设装配式建筑产业化工厂,进行城市地下综合管廊研发生产、销售安装。

安溪县:超弦智能数字化生产项目,总投资15亿元,主要建设现代化服装智能数字化生产车间,项目建成投产后,预计年产值超10亿元,年纳税额超3000万元。

永春县:下洋新材料产业园项目,总投资20亿元,总建筑面积18.6万平方米,已落地2家新材料企业,建设铝锭、阀门等新材料生产线42条,达产后年产值可达50亿元以上。

泉州一批文商旅项目开竣工

“猴行者”石雕登场,成新晋网红打卡点;五个酒店开竣工,吸引游客“留鲤过夜”

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 吴秋瑜 文/图)近日,泉州市鲤城区举行2024年“文商旅融合”系列项目集中开(竣)工活动,泉州市工艺美术合作社、“猴行者”石雕、茅台体验馆、生肖IP馆等相继开竣工,进一步丰富了泉州古城文商业业态。

活动现场举行了泉州市工艺美术合作社竣工暨大师工作室入驻仪式。该项目包括以“展览、收藏、研究、交流”为基本功能的展示交流平台,以“大师作坊、带徒授艺、非遗传承”为创作体验的大师工作室,以“工艺美术精品线上线下交易、拍卖”为主题的工艺品

商业街等三部分。项目的投入运营将填补市级工艺美术平台的空白。

“猴行者”石雕隆重登场。该石雕原型为开元寺西塔四层《三藏取经》石雕群中的猴行者造像,造像猴头人身,尖嘴鼓腮,头上戴着金箍,左手执一把鬼头大砍刀,右手曲于胸前,手指捻着项上一串大念珠,腰间系有一卷《孔雀王咒》和一个宝葫芦,石雕右上角还刻有“猴行者”三字。此次,开元寺一比一复刻“猴行者”石雕,总高2.1米(含底座),旨在方便游客拍照打卡,了解西游文化。

同时,华住集团全季酒店、汉庭酒店,晋悦春江里



“猴行者”石雕

丽柏酒店、南麒楼等3个项目竣工、开业;桔子酒店、花间堂酒店、百脑汇亚朵酒店、滨江总部全季酒店、泉州滨江亚朵酒店等5个项

目正式开工。近年来,鲤城持续推进旅游住宿载体扩容提质工作,吸引更多市民游客来泉州“在鲤消费”“留鲤过夜”。

泉州市12345热线“外籍人士服务专线”运行

海都讯(记者 黄晓蓉)为深入贯彻落实党的二十大精神,加快提升泉州国际化营商环境,增强泉州的国际影响力和吸引力,近日,泉州市人民政府办公室(外事办协同12345热线中心)开通“外籍人士服务专线”,进一步提升涉外政务服务水平,为来泉外籍人士提供高效便捷的政务服务。

记者获悉,泉州市12345热线设置外籍人士服务专线,专席接听、专人管理,提供汉语、英语双语语音导航引导服务,帮助解决外资企业和外籍人士来泉在投资、经

商、工作、学习、旅游、生活等方面遇到的问题或困难。

拨打泉州市12345热线按英语提示按键进入“外籍人士服务”,即由外籍人士服务专席接听。属咨询事项,由专席在线答疑解惑;属投诉、建议、求助事项,转职能部门按12345热线诉求办理要求及时处置,并提醒承办单位及时沟通、答复。专席人员同步跟踪职能部门办理进度。对外资企业、外籍人士反映较多的共性问题,组织相关责任单位研究提出解决意见或建议,推动形成长效机制。